

NÉPLAP

Szabó Gyuláék a dolgozó nép ellenére nem lehet vissza-csempészni a városházára

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 2. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 JANUÁR 3. PÉNTEK

Állami tulajdonban 1700 angol szénbánya

Január 1-én Anglia 1700 szénbányája állami tulajdonba ment át. A hivatalos átadáson résztvett Attlee miniszterelnök is.

Javultak a világbéke kilátásai

Lie, az Egyesült Nemzetek főtitkára a szervezet tagállamaival folytatott üdvözlésében megállapította, hogy az emberiség kilátásai a világbékére jelentős mértékben javultak.

Egyetem Munkáson

A szovjet rádió jelenti, hogy Munkáson egyetemet létesítettek.

Az albán miniszterelnök Anglia ellen

Mint az angol rádió jelenti, Enver Hodza, Albánia miniszterelnöke Tiranában elmondott beszédében azzal vádolta Angliát, hogy barátságosan fenyegetéseken és megfélemlítésen alapuló politikát folytat Albániaval szemben. A miniszterelnök szerint angol hajók három ízben megsértették Albánia felségjogait. Albánia kész az ügyet a biztonsági tanács elé vinni. Sok minden akarunk a világ tudomására hozni — hangsúlyozta Enver Hodza.

Hajdúbosszorményben

A MKP színjátszó csoportja, amely már többször is rendkívül értékes esteket szerzett a helybéli és megyei dolgozóknak, új estjén óriási sikerrel tartotta meg előadását. A Petőfi-ház hatalmas termét zsúfolásig megtöltötte a nézőközönség, amely nagy tetszéssel nyugtázta az előadást. „Közfogló” című népszínművet. A költőnő együttesből kiemelkedett Szabó Antal, Szekeres Róza, Katonka Gábor, Miklósi Kati, Bakó Jolán. Az előadást reggelig tartó láz követte.

Lakbírviselés januárban

Januárban is a régi lakbírviselés marad érvényben. A lakbírviselés 12-én és 25-én este 6 óráig kell lefolytatni. Mivel azonban e hó 12-én vasárnapra esik, így a bírt az azt követő hétköznap este 6 óráig lehet kiengedni.

Az MNDSZ a hadifoglyokért

Az MNDSZ lelkes asszonyai új-én első napján a Debrecenben lévő összes hadifoglyok között borbélyt, dohányt és gyufát osztottak szét. A hadifoglyok halásán fogadták a nőszövetség adományait.

Még nincs eziüst ötförintos

Korábbi közlemények arról számoltak be, hogy január 1-ével forgalomba kerülnek az új eziüst 5 forintosok. Kérdést intéztünk ez irányban a Nemzeti Bank debreceni vezetéséhez, ahol azt a választ kaptuk, hogy egyelőre semmilyen rendelkezést nem kaptak az új pénz kibocsátására.

MOSZKVA:

Csak kölcsönös tárgyalásokkal lehet a határokon kívül élő magyarok helyzetét rendezni

A moszkvai rádió magyar munkatársa részletezte annak a jóindulatnak eredményeit, amelyet a Szovjetunió, a béketárgyalások folyamán Magyarország iránt tanúsított. Az országhatárok ügyét nem lehetett közmégoldásra megoldani, de a határokon kívül élő magyarok helyzetét csak kölcsönös tárgyalásokkal lehet rendezni.

Ez azonban csak úgy lehetséges,

ha Magyarország lemond a szovjet politikáról. Magyarországon még mindig vannak olyan szovjet elemek, akik a magyar demokrácia és a nemzetközi együttműködés ellen aknamunkát folytatnak és a békeszerződés aláírásakor megnyíló új korszakban a magyar nép annál nagyobb sikerrel biztosíthatja az ország fejlődését, minél határozottabban vé-

gez ezekkel a reakciós elemekkel. A rádió megállapította, hogy az elmúlt év a magyar nép számára az alkotó munka esztendeje volt. Ez a munka elsősorban a fasiszta maradványainak eltüntetésére és az ország helyreállítására irányult. A moszkvai rádió az új év alkalmból üdvözlést küld a magyar népnek s a demokratikus pártoknak és sikert kíván azok munkájához.

1947 az összefogás éve

A miniszterelnök újról beszéde

Nagy Ferenc miniszterelnök a Kiszgazdapárt értekezletén kedden nagy újról beszédet tartott. Nagy feladatokat kellett megoldanom az elmúlt évben — kezdte beszédét Nagy Ferenc —, kormányozni egy olyan országban, amely a hanyatlás legnagyobb mélységébe került egész Európában. Megértem, hogy a munkásság, amely évtizedeken át barcolt jogaiért, most a demokráciának a szabadságban maradéktalanul éljen akar ezekkel a jogokkal. A munkásságnak éreznie kell, hogy a magyar parasztság és képviselője, a Kiszgazdapárt nem akar megtámadni semmit, amire a munkásságnak joga van és azon van, hogy termeléséből minél többet juttasson az üzemek dolgozóinak. A miniszterelnök ezután felsorolta azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket a magyar demokrácia 1946-ban elért, majd a további feladatokat vázolta fel és szövegezte a hónapok óta tartó politikai válság kérdését.

— Hélytelen — mondotta — az a megállapítás, hogy a pártok eddig csak gazdasági kérdésekben egyeztek meg egymással. Minnyárt a pártközi tárgyalások kezdetén sikerült ugyanis tisztázni azt, hogy a legfőbb politikai kérdésben egyetért valamennyi koalíciós párt, nevezetesen abban, hogy a koalíció fenntartására szükség van. A többi felvetett politikai kérdés letárgyalására még nem került sor, de meggyőződésem, hogy a belső béke biztosításának magas szempontja a meg egyezést ezekben a vonatkozásokban is parancsolóan írja elő a pártoknak. Egyetlen politikai kérdésben azonban semmiképpen sem szeretnék kétségeket hagyni és ez a reakció elleni küzdelem kérdése. A Kiszgazdapártnak nem szabad magára vállalnia azt a vádat, hogy a múlt visszahozására irányuló törekvéseket nem illőzi ugyanolyan mértékben, mint a többi párt.

— A koalíció fenntartásának két feltétele van. Az egyik, hogy kölcsönösen éljünk egymással és ennek érdekében feltegyünk minden olyan egyéni szempontot, amely egymással szembeállít bennünket. A másik, hogy gondosan örködünk, nehogy az összefogás politikáján kívül maradjon tényezők koalíciókat megbontathassák. Ha ez bekövetkeznék, hiába minden munka hiába a két termelés

fejlődése. Ezeket a külső tényezőket nem szabad erőhöz engedni. — Az elkövetkező évnek ugyanis még az összefogás évének kell lennie. A magam részéről mindent elkövetek, hogy ezt biztosítsam: ezt tekintem legfőbb feladatommak. — Attól a gyűlölt rendszertől, amelytől éppen a párt zömét alkotó parasztság szenvedett a legtöbbet, a Szovjet szabadított meg bennünket. Ezt éppen úgy nem szabad elfeledni, mint azt, hogy seregei nem ellenségként, hanem gyűlötes barátként jöttek be az országba és a szuverénitáknak olyan fokát biztosították, számunkra a megszállás alatt is, amilyenre nincsen példa a történelemben. A barátság ápolása azonban a jövő szempontjából is fontos, mert tudomásul kell vennünk, hogy sorunk az itt élő népek sorsához

van kötve és a földnek ezen a táján mindörökké a Szovjetunió lesz a legfőbb irányító hatalom. A Kiszgazdapártnak kell a leghatározottabb lépéseket megtennie, hogy az országban a Szovjet iránti bizalom megerősödjék és hogy a Szovjet is megbízzék bennünk. A miniszterelnök ezután arra kérte a pártját, hogy minden erejével igyekezzék elősegíteni a pártközi békét és óva intett mindenkit attól, hogy a párt politikai vonalával nem párhuzamosan kijelentésekre ragadtassa magát. — Szeretném, ha kevés olyan ember akadna az országban, aki fantaszükimura hajló lélekkel a multat akarja ebben az országban visszavarázsolni. A multba visszafelé nincs és a mult több erő nem vehet a jelenen — fejezte be Nagy Ferenc újról beszédét.

Az MKP az újrólépítés vezető tényezője

mondotta Tildy köztársasági elnök

Újról napján a köztársaság házában megjelentek a Nemzetgyűlés elnöksége, a kormány, a diplomáciai testület tagjai, a főváros, a honvédség és a politikai pártok képviselői, hogy jókívánataikat fejezzék ki Tildy Zoltán köztársasági elnöknek.

A Magyar Kommunista Párt köszöntésére feltele kijelentette, hogy nagyra értékeli azt a elhatározottságot és határozottságot, amellyel a párt az ország újrólépítésében sok vonalon, mint vezető tényező résztvevett. Sok reménységgel néz a további együttműködés felé.

Befejeződött a B-lista revízió

A közigazgatás megtisztítása és a létszámcsoökkentés során történt elbocsátások felülvizsgálata — a sokat emlegetett B-lista revízió — lényegében befejeződött. Az államapparátus legjelentékenyebb területén, a belügyi közigazgatásban mintegy 21.000 közhivatalnokot bocsátottak el a létszámcsoökkentés során. A revízió ezek közül 2550 tisztviselő visszavételét teszi lehetővé, míg 1500 személy — főleg hadirokkantak és hadigondozottak — az eredeti rendelet módosításai következtében kaphják vissza állásukat.

A revízió lefolytatása egyes körökben komoly elégedetlenséget okozott. Elsősorban a munkásság és a parasztság zúgolódik az ellen-

a mentalitás ellen, amely a szakértelm unos-untalan való emlegetése mellett pártpolitikai szempontok érvényrejtésével száz és százakra vette vissza a legfontosabb reakciós elemeket a dolgozó nép nyakára. A Független Kiszgazda Párt volt ez a párt, amely a szakértésre hivatkozott a revízióval és a végén ezzel törődve a legkevesebbet, azokat vettette vissza, akiknek sem a szakértelmhez, sem pedig a néphez semmi közük sincs.

A nyugdíjasok B-listája december 31-én befejeződött. A létszámcsoökkentés a belügyminisztérium nyugdíjasainak mintegy 7-8 százalékát érinti, körülbelül 3000 nyugdíjast.

Fontos gazdasági kérdések a Gazdasági Főtanács előtt

A Gazdasági Főtanács pénteken több fontos gazdasági kérdést tárgyal. Ezek között szerepel a pontrendszer bevezetése, ezenkívül a textilipar terén működő viszszafizetések. A Gazdasági Főtanács ezenkívül még a vidéket közelről érdeklő fontos kérdéseket is tárgyal.

A szokásos pénteki minisztertanács ezen a héten elmarad.

A vasúti szakszervezet Gerő miniszterrel

Csütörtök reggel a vasutasok szakszervezeti küldöttsége kereste fel Gerő Ernő minisztert, hogy köszönetet mondjon neki az elmúlt évben bekövetkezett nagy eredményekért. A szakszervezet nevében egy mozdonymodellt adtak át a miniszternek.

Gerő Ernő válaszában bejelentette, hogy ez a mozdonymodell, amely több, mint egy mázsa súlyú, az újrólépítés közlekedési műzeum első darabja lesz. Május 15-én közlekedési kiállítást nyit meg, ahol megmutatjuk azt, hogy mit végeztek a fasiszta rombolások után a vasutasok, postások, útépitők és mindazok, akik a közlekedésben dolgoztak. Meg akarjuk mutatni ezen a kiállításon, hogy miként történt a vasút és az általános közlekedés újrólépítése.

Pénteken nyílik meg a népi kollégiumok országos értekezlete

Január 3-án reggel a Győrffy-kollégiumban nyílik meg a népi kollégiumok első országos értekezlete, amelyen Tildy Zoltán köztársasági elnök, Nagy Ferenc miniszterelnök, Rákosi Mátyas és Szakasits Árpád is miniszterelnökök is megjelentek.

Megindul a narancs-szállítás Magyarországra

A közlekedésiügyi minisztériumban most foglalkoznak a narancs árnak megállapításával. A nagykereskedői ár ládával együtt 8 forint lesz kg-ként, a fogyasztói ár pedig 11 forint. Ugyanakkor a közlekedésiügyi miniszter szigorúan ellenőrizni fogja a hivatalos árak betartását.

Szabályozták a vágómarhák szállítási engedélyezését

A közlekedésiügyi miniszter körrendelete szerint a jövőben szállítási engedélyt a vágómarhára a közlekedési kormánybiztos elnök letével működő elosztó bizottság ad a gazdáknak az állattenyésztési egyesületek javaslata alapján. A közlekedésiügyi miniszter felhívja a gazdákat, hogy vágómarha szállítási kérelmeiket közvetlenül a vm. állattenyésztési egyesületnél nyújtsák be. A hús- és zsíradékhi-vatalnál már beadott kérelmeket a hivatal a hivatalos állattenyésztési egyesületeknek megküldi, tehát nem kell a kérelmet újra előterjeszteni.

Január 1, szerda

Észleljék a már rendelkezésük és traktortumul adják le és jöjjenek be anyagi igényükre. Földművelésügyi Földművelésügyi felhívja őket — újbirtokosokat, akik ást, ást, boronát és gépeket és egyéb munkát ohajtanak igényüket. Január 1-én. Január 1-ig. — Állami ügyvezetői és n. A Földművelésügyi Központja a megyei Földművelésügyi és 2 hetes tanfolyam Debrecen-zeleti székében.

ESZOLGALGYSZERTÁRAK: 1847 január 3-ig 31.) és Csillag

ár: 18 forint

és rádió: STVAN. BER LASZLO. Debrecen Vörösmarty-utca 28. szám. II. em. ár: 234. Debrecen, Bajcsy-Zs. utca. Telefonszám: 205. „Szabadság” nyomda körforgóképen. ár: 205. szerző: Ménéz Ános.

Emil cég BATHYÁNY-u. 5. on 380.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Pósháza épület.

er varrógépek, kerékpárok árban beszereshető RSÁI-nál. Gy. tér 9. Tel. 568

apja rossz? EL NE DOBJA arath alaposmester sion alakítja. Burgundia-u. 21.

és k. cserep. mesz. legelősebban. Kátz. Szabadság-ut 1. ca 62. Telefon 514.

lonál vásároljon el. mát ócsop. Kereszre cipészestornél. ca 60. 67.

60. és belső. ost és 600x16-ost ve. Szabadság” nyomda, Zsilinszky-utca 15.

ora-, hegydűhár, sz eladása, szakja. hangolás Tanczer, any-u. 1. emeleten. 50

ck házat megvétele. 20 ezerig. Szécho. 2. 84

1.5 tonnás teher-Élét személyautó, és nagy teherautó, AN Diesel nyersor, nagy transzerek gumik gépek kb. kaphatók. sz. délelő: 9-12. ca-ut 62. 70-t lév. tüzelőanyag. 60

Szabó Gyuláék a dolgozó nép ellenére nem lehet visszacsempészni a városházára

A B-listázott tisztviselők ügye még ma sincs lezárva. Sok nyugtalanságot és izgalmat okoz ez a kérdés a városházán, mert az ötszörös bizottság hozott ugyan annakidején egy határozatot, amelynek alapján 48 tisztviselőt visszahelyezett, ezt azonban a minisztérium még ma sem hagyta jóvá. Eddig 23 tisztviselő jelentkezett a polgármesternél beosztásra, de elhelyezkedésükről intézkedni nem tudnak, mivel a felettes hatóságok ilyen irányú utasítást nem adtak, csupán egyénileg értesítették a tisztviselőket. Fizetésükről sem történt gondoskodás, tehát a költészetbe sem lehet őket beállítani. Az ügyek tisztázására Nagy Zolt tanácsnok kénytelen volt Budapestre utazni és a belügyminisztériumtól utasítást kérni. Értesüléseink szerint a ma is működő B-listázottak közül visszahelyezésükről kaptak értesítést Poroszlai László tanácsnok, Zétényi Gyula adóvezetőségi, dr. Szabó Gyula tanácsnok, Nagy István városi mérnök, Akos László úrmester, Zilahy Sándor adóellenőr, Batori József lakáshivatali vezető és Sívágyó Béla adóellenőr.

valóra, akkor nem lehetetlen, hogy a büszkéményi példára kerülne a sor, ahol rendben és fegyelmest-

ten, de mégis a város közönségének akarata érvényesült a reakció visszacsempészéssel szemben.

Nádudvar, Sámson szilveszterkor R-gárdát avatott

Hajdú megye községeiben nagy eseményt, ünnepséget jelent az Magyar Kommunista Párt R-gárdájának felavatása. A falu életében jelentős estét szép műsor egészíti ki, színjátszó csoportok, dalkórusok szórakoztatják az avatás résztvevőit.

Szilveszter estjén különösen Nádudvaron volt nagyszabású ünnepség. A Nép kör közel 2000 embert befogadó terme színlíggel megtelt. Az R-gárda avatásán részt vevő Szabó István megyei titkár és Tóth Zoltán, az R-gárda megyei parancsnoka. Kiss Lajos nádudvari párttitkár megnyitja után a hét esztendőss Kiss Imre szavalt egy Petőfi verset. Fejes István községi R-gárda parancsnok beszéde után letölték a kékinges parasztfiák, parasztlányok a fogadalmat. Szabó Eszter zavalatát a „Zsuzsiból” színésznő „lesz” című komédia és Cséhov

„Medve” című egyfelvonásosát követte, amit az R-gárda kitérő színjátszó csoportja nagy sikerrel adott elő. Szabó István megyei titkár, nemzetgyűlési képviselő rövid beszédeben lezárta az 1946. esztendőt és az újév feladatairól szólott. Az R-gárda tüzes indulói, népi dalai zárták be az egész falut megnagyító ünnepséget.

Hajdúsámsonban is bensőséges ünnepség keretében avatták fel az R-gárdát. A fogadalmatétel 800 résztvevővel vacsora zárta be, amelyen a község színe-java, az ösze pártok vezetői képviseltették magukat. Éjfélkor Csuka Sándor községi párttitkár és a megyei bizottság kiküldöttje, Bércs Sándor tartottak rövid beszédet. Nagy vidámság közben kisorsoltak egy 9 hetes malacot, a jökdéví szilveszterezés reggelizé tartott.

Elítelt árdragítók

Az uszorbírósg tegnap tárgyalta Arany István autogénhegesztő árdragítási ügyét. Arany a szakszervezetben 170 kiló burgonyát kapott maximális áron. A burgonyát hazafelé tolvaj talicskán, betét egy kosarmába szorította leittasodott. A kosarmából kijöve megállította a járőrköket és a burgonya kilóját 40 fillér helyett

1.-forintért kínálta. Az uszorbírósg kéthavi fogházzal büntette.

Özv. Gorzsás Andrásné hajdú-böszörményi asszony 10 tojást kinnl eladásra 1.40 forintot árban. Az uszorbírósg tekintettel arra, hogy hétgyermekes családanya, jogerősen 150 forint pénzbüntetésre ítélte.

Örízetbe vették a meggyilkolt gáborjani gazda feleségét és másik fiát is

Megírta annakidején a „Néplap”, hogy tavaly augusztusban Gáborján községben id. Tirinési Sándort a mezőből hazatérő felesége és fia, ifjabb Tirinési Sándor lakásukon holtan találták. Az apa mellett ott ült a másik fia, Károly, aki szerint az apjuk hirtelen rosszul lett, összeesett és meghalt.

Rendőrökért és orvosért küldtek s az orvos megállapította, hogy az öregember mindkét haláltokcsontját bezuáltak, a halál ennek következtében keletkezett. Ifjabb Tirinési Sándor azt kérte az orvostól, hogy adjon ki olyan bizonyítványt, amely szerint az apjuk természetes halállal halt meg s ezért ellenszolgáltatást is kint. Az orvos azonban erre természetesen nem volt hajlandó, hanem jelentést tett a rendőrségen.

kosság időpontjában a hozzátartozók csak a borítékot adták elő, azt állítva, hogy a levél eltűnt. Hónapok múltán most előadtak egy levelet, amely szerint az ügyvéd 20 mázsa faadosságuk kiengyelését követelte rajtuk. A vizsgálóbíró azonban kiderítette, hogy ezt a levelet az ügyvéd két hónappal írták az ügyvédnél. Az ügyvédnek jogos követelése Tirinésieknek a 20 mázsa fa, azonban az ügyvéd kihallgatásakor kiderült, hogy egészen más ügyben levelezett a meggyilkoltakkal. A vizsgálat során megállapították, hogy Tirinésiek általán családi viszonyok között éltek. Az özv. Tirinési vissza akarta perelni családjától a rájuk íratott földjét, valószínűleg is indított a felesége ellen, sőt be akart költözni a berettyóújfalui szegényházba. Ezekről a dolgokról volt szó az eltűnt levélben.

A vizsgálóbíró most ifjabb Tirinési Sándort is előzetes letartóztatásba helyezte, megvezetgetés kísérlete címén, amit az orvossal szemben akart elkövetni és utasítást adott a gáborjani rendőrségnek, hogy fogják el özv. idősebb Terenési Sándornét is.

MaDiSz

A MaDiSz Belvárosi Szervezet minden vasárnap és csütörtökön 5 órától táncdelutánt rendez. Olcsó beléptől, kitérő jazz, olcsó büffé, fűtött termek.

A Kereskedő Társulat első elnöki ülése

A mai napon ül össze megválasztása után első alkalommal a Kereskedő Társulat elnöksége. Ez alkalommal a személyi kérdések kerülnek megtárgyalásra. A leglényegesebb a megválasztott elnöki pozíciók betöltése. Előreláthatólag — mint azt a „Néplap” már jelezte — a megválasztott helyet Kovács Lajossal, a kereskedő körökben jólismert szakemberrel töltik be.

Az MKP

Politikai Bizottságának ülése

A Magyar Kommunista Párt Politikai Bizottsága december 30-án ülést tartott, melyen foglalkozott a kül- és belpolitikai helyzettel. Megtárgyalta a reakció elleni harcot, a köztársaság ellen irányuló földrajti szervezkedés ügyét. A munkásság elcsúszóvonalának további emelésére elhatározta, hogy javasolja: minden gyermek után 18 forint legyen a családi pótlék.

Borral öntötték le a fogyasztási adóellenőrt

Dr. Deák Sándor, az adóhivatal vezetője bejelentette a városi tanácsnak, hogy az új fogyasztási adóellenőrt most már az állomás ellenőrzésére is beosztották, hogy a fogyasztási adó alá cikkeket azonnal megadóztatassák. Ezt az intézkedést az állandó vizsgálókat jelölték szükégesnek.

A tegnapi nap folyamán például egy vámospérsi asszony négy tejeskanában bort akart behozni. Az egyik adóellenőr ki akarta fizettetni a fogyasztási adót. Az asszony hallani sem akart róla, majd a vita hevében az egyik kanpa bort ráöntötte az adóellenőrré. Erre általános veszekedés támadt s az odaszólt vasutasok az asszony védelmére keltek.

Az ügyben azonnali vizsgálat indult, amelynek során dr. Deák Sándor is kiszállt a helyszínre. Megállapították, hogy már útközben is visszaélések történnek. Az őrházknál a vonat lelassít, amikor is az elváromlódó dolgokat leadják a vonatról és az őrházban rejlik el, ahová a fogyasztási ellenőrt egyáltalán nem engedik be.

A városi tanács felhívja a főkapitányt, az üzemeltetőket, az üzletpolgárokat és az állomásfőnököket, hogy az adóellenőrt ebben a fontos munkában támogassák.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MÚSORA

Péntek: Kis Katalin, C) bérlet. Szombat: Ki a papa? A) és B) bérlet.

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ

Szombat: Irodalmi kabaré. Vasárnap: Irodalmi kabaré.

MNDSZ

Az MNDSZ 3-án délután 3 órakor vezetőségi ülést tart. Vörös Hadsereg-útja 59. szám alatt. Pontos megjelenést kérünk.

Nyilatkozat

A „Néplap” 1946 november 10-i számában „Sorozatolt szerető” volt a kommunistákba eresztendő dr. Serly Kálmán” címmel személyemmel kapcsolatban a címben valótlán állítást tartalmazó és a szövetségben rághalmaká reprodukáló közleményem jelen meg. 1914. évi XIV. tc. 20. §-a alapján és arra is figyelemmel, hogy a „Néplap” a jelzett cikkben foglalt adatokat nem a debreceni rendőrségtől kapta „szajóközlés” cájából, kérem a következő helyreigazító nyilatkozat közzétételét:

Válóján az, hogy en mint volt főhadnagy a szovjet hadsereg elői menekülés közben Török-szenmiklóson az egyik gyár munkásait erőszakosan felvéssel fenyegetve kényzerítettem autóm kijávitására; hogy ekkor faszta és zsidóellenes kijelentéseket tettem; hogy miután autómot kijávitani nem sikerült, azzal a fenyegetéssel távoztam, hogy legjobb lenne sorozatot eresztetni ezekben a kommunistákba” és felrobbantani a gyárat, mielőtt az a „csűrhe banda” bejön; és hogy a gyár felrobbantásában csupán a Vörös Hadsereg katonáinak a város hátrához érkezése akadályozott meg.

Felhívás

Felhívja a hadigondozási ügyosztály a hadi és polgári gondozottak figyelmét arra, hogy 12. életévüket még be nem töltött gyermekek részére a svájci karácsonyi adományból egy-egy szeretetsomagot foghatnak kiosztani. Az utalványok a hadigondozó bizottságnál (Rendőrség szét. 29.) vehetők át január 4-én reggel 8 órától kezdődően a járadékfizetési ív és a bejelentőlap formájában.

Azok a hadi és háborús gondozottak, akik az UNRRA-ruhasegélyt még nem vették át, annak átvételét végezt 3-án és 4-én délelő 8-12 óráig a Népház (DEMKE) épületének I. emeletén jelentkezzenek.

Kereskedő hírek

Az egyesített nagykereskedői szakszervezet pnteken délután 5 órakor a Kereskedő Társulat emeleti helyiségében ülést tart. Napirenden község árubeszteressel kapcsolatos fontos kérdések, közmunkaváltás ügye szerepelnek.

Korcsmárosok! Vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel adóközösségi közgyűlést tartunk. A közönségben résztvenni óhajtok megjelenése kötelező. Köszöndelmes jelentkezéseket el nem fogadunk! A közönségben nem évó tagok blokkolni kötelesek. A tacsácsi könyvtársítás miatt mindenki pénzt hozzon magával. — Textilkereskedők, akik az új adóközösségben résztvenni óhajtanak, legkésőbb 4-ég jelentkezzenek a társulatnál délután 3-6 óra között. — Fűszerkereskedők! A közmunkaváltás fizetése 6-ánestig lebeséges, a szakszervezet iródjában. — Vásári és üzletnélküli kereskedők szakszervezete ezúton szólítja fel tagjait, adóhatalékos tagjait az adóközösségben résztvenni óhajtanak, október, november és december havi forgalmukról két napon belül bevallást készítsenek és a társulat iródjába adják le. — Füstök-kereskedők szakszervezete szombaton fél 4 órakor adóközösségi ügyben ülést tart.

MOZIK MÚSORA:

Vígsház-mozi. Ma utoljára a legkacagatóbb vígjáték: Zoro és Huru, a két muzikus. Előadások: 3.15, 5, 6.45 órakor. Apolló-filmsház: Zűrvar a mennyországban. Debrecenben először. Gyönyörű amerikai vígjáték. Előadások kezdete vasár- és ünnepnapokon délelőtt 11 és délután 3, 5 és 7 órakor.

Zománczott TAKAREKTUZHELYEK és edények, valamint egyéb háztartási cikkek és vasárnap nagy választékban kaphatók Langer és Katz vaskereskedésében Halvan-u. 62. sz.

Kerékpárgumi minden méretben Bainok, Superfein vízszinteladók részére!

Szöke Ferenc
Kossuth-utca 7. szám.

a kö

A közmunka sá kéri a városi közmunkaügyi. Mint ismeretes a minisztérium receni közmun folyóztatást, a köállsal, hogy munkán foglalt Debrecenben küliség, a kem munkanélküli

BIR

A málmosó oly sokszor k újfent bebizo rászolgáltak a A malomellé rán alaki szá árszabálykifüg vétele és egy lamint enged miatt a közel következő 10 golta meg 10 tona Gábor S Hajdúszóvát, Hadház, Bere mds Antal S renc Tiszacs

egy

Féres verelt főhí Mihály földműves. ment ki a k Anna-pusztára helybeli meg ütték. Meg is odavalóságokn atásban nem magánházakba kereste fel. Itt azután tanulóomoso társasággal közül Herák László bekeo vereskedés let kerü és Tó

H

Az újeszter latban találta séget. Akine valamilyen adon, vagy adáson várta sét. Ejjel fel bar már meg volt, de nem Mértékártás közönség ro oda talán a gyelmeczettés kább érezett napi életben

Mig Debre kozott és v szöntötte az őrség minde nélkül szolg dött a város 9 úgy fordul len, túlnyom mény. A köz tartása szeri egy aggodal tünési bejel lyezett tánc engedélynék Kocsis And tanyáját No

Csokor

annár 3-8

Kis

Értesítés

Január 30-án helyzetjelentés a városi irányuló munkálatok terén

Ellenőrt

Ellenőrzések az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Ellenőrzés az építési munkálatoknál

Debrecen sürgeti a közmunkák újbóli megindítását

A közmunkák újra megindítását kéri a város az építési és a közmunkaügyi minisztériumtól. Mint ismeretes, röviddel ezelőtt a minisztérium beszüntette a debreceni közmunkák ellátmányának folyósítását, azaz a furcsa indokolással, hogy itt kevés a közmunkán foglalkoztatottak száma. Debrecenben nagy a munkanélküliség, a kemény tél fokozza a munkanélküliek nyomorát, sürgős segítségre van szükség: arra, hogy a minisztérium visszavonja sérelmes előbbi intézkedését s újra megindítsa a közmunkákat. A jelenlegi időjárás melletti útpítés nem, de bontás még végezhető. Nagyobb havazás esetén pedig hótakarításra használhatják a közmunkán foglalkoztatottakat. A város kéri, hogy így értelemben indítsák meg újra a közmunkákat.

BIRSÁGOLJÁK A MALMOSOKAT

A malmosok, akiknek ügyéért oly sokszor kiállt a „Debreczen”, újint bizonyították, mennyire rászolgáltak a védelemre. A malomellenőri vizsgálatok során alaki szabálytalanságok, tehát árszabálykifüggesztés, örlelminták vétele és egyéb mulasztások, valamint engedély nélküli örlesek miatt a közellátási felügyelőség a következő néhány malmost bírságot meg 100-100 forintra: *Katona Gábor Szoboszló, Kiss Gábor Hajdúszóvár, Veszprémi István Hadház, Béres József Kaba, Zandcs Antal Sámson, B. Szabó Ferenc Tiszacsege, Snopper János*

Tizenhét késszúrás egy szilveszteri mulatságban

Véres verekedés áldozata lett Tóth Mihály 20 éves nyírábrányi földműves. Tóth szilveszterezni ment ki a közeiben lévő Szent Anna-pusztára, ahol azonban a helybéli legények, nem szívesen árttak. Meg is mondták, hogy az odaváltságon kívül más a mulatságban nem vehet részt, amire magánházakban lévő ismerősei kerestek fel. Itt azonban eddig eljuttatott tanúvallomások szerint egy részeg társasággal akadt össze, akik közül Herák Sándor és Fagyal László bekezdtek. A szóváltásból verekedés lett, majd bicska is előkerült és Tóth súlyos sebekkel,

Hangulatos, de mértéktartó volt Debrecen szilvesztere

Az újesztendő kedélyes hangulatban találta a debreceni közönséget. Akinek csak módja volt, valamilyen szilveszteri mulatságon, vagy legalábbis éjjeli előadáson várta az újév megérkezését. Éjfél felé a hangulat a városban már meglehetősen emelkedett volt, de nem lépte túl a határt. Mértéktartó volt tapasztalható a közönség részéről; ennek egyik oka talán a pénzhány, de a felegyelmezettség is, amely egyre inkább érezteti hatását a mindennapi életben is. Míg Debrecen közönsége szórakozott és vidám hangulatban köszöntötte az újesztendőt, a rendőrség minden egyes tagja kivétel nélkül szolgálatban állt és örködött a város békéjén. Mindössze 9 ügy fordult elő szilveszter éjjelén, túlnyomóan hétköznapi esemény. A központi ügyelet nyilván tartása szerint egy kihágási eset, egy aggodalmas szülő gyermekellátási bejelentése, a sok engedélyezett táncmulatság között egy engedély nélküli volt, panasz ősz. Kocsis Andorné részéről, akinek tanyáját Nagy Kálmán elfoglalta,

véresen maradt a szoba közepén. Mint utólag megállapították, 12 súlyos és 5 könnyebb késszúrás érte, amelyek Herák Sándor késével eredtek. Fagyal László a kihallgatás során tagadta, hogy ő bicskázott volna, bár az ő kezében is volt kés. Herák ezzel szemben bevallotta, hogy előbb csak üldözni kezdtek Tóthot, mivel az egy biciklifűtatóval fejbavagta őt. Később előrántotta a bicskáját és már nem tudja, hogy tovább mi történt. Tóth Mihályt súlyos sérüléseivel a debreceni klinikára szállították, amíg a két gyanúsítottat előzetes tartóztatásba helyezték.

bejelentés Hajdúhadházról verekedés miatt, két fegyverreljegetés, egy betörés, míg *ittas embert egyetlen esetben kitértek be a rendőrségre kijózanodni*. Ha tekintetbe vesszük, hogy a város területén 63 engedélyezett nyilvános szilveszteri mulatság volt, ezen kívül sok helyen házból, a megye területén pedig 110 hasonló engedélyt adtak ki, akkor tudjuk igazán lemérni, milyen mértéktartó keretek között zajlott le az idei szilveszter. A mentők is fokozottabb éberséggel őrkdtek, azonban mindössze tíz alkalommal vonultak ki. Ebből nyolc alkalommal olyan esetben, amelyek eredménye nyolc újszülött magyar lett, akik újév napján kívánták a napvilágot meglátni. A kilencedik eset betegszállítás volt, a tizedik pedig Konyizs József MÁV lakatos beszállítása volt, akit korábbi lábtorése és a súlyos gipszterher sem tudott szilveszterkor lakásához kötni és mulatságra kíváncszott. A sikos járdán azonban elcsuszott, úgyhogy a mentőknek kellett kórházba szállítani.

Csokonai-színház

Január 3-án, pénteken fél 7-kor

Kis Katalin

C) bérlet 22

Kamaraszínház

Január 4-én, szombaton fél 7-kor

Irodalmi kabaré

Bérleti est.

Aramkorlátozás

Debrecenben

A Világítási Vállalat esütörtökön leállította egyik gőzfejlesztő kazánját, hogy az aktuálissá vált tisztogatási munkálatokat elvégezhessék. A esütörtöki nap folyamán, a vidék kivételével, tovább szolgáltatott ugyan ipari áramot, de valószínű, hogy ma már ki kell kapcsolni az üzemeket, mert a kazánok ezt a terhelést nem bírják el. A tisztogatási munkálatok előreláthatólag 6-8 napot vesznek igénybe, ezután ismét a rendszeres üzemmel indul meg a vállalat áramtermelése.

Üzennek a hadifoglyok

A következő hadifoglyok üzennek: Dr. Sándor István járásbírói tisztviselő feleségének Debrecenben, tábori száma 271/9, Kassai István tisztviselő a 271/9. tábori számról feleségének Debrecenbe és Nyakas Antal a 271/9. tábori számról feleségének Hajdúnánásra. Valamennyien egészségesek és levelet várnak.

Még nincs tisztázva a textilkiutalás

Az ideiglenes textil nyilvántartólapok kiadása méltányos és indokolt esetekben a kamara az ott beírt adóösszegeket megfelelő adóigazolás esetén kijavította nagyobb összegekre. Ezzel kapcsolatban arról értesítjük, hogy egyes kereskedők még a sorozatjegy megszerzése előtt a felemelt összegre a contó fizetéseket eszközölték a gyáraknál és nagykereskedőknél, illetőleg az árú is megvették. A Gazdasági Főtanács még nem legalizálta ezeket az emeléseket és minthogy ennek sorsa még bizonytalan, ezért ezúton figyelmeztetjük a textilkereskedőket, hogy a felemelt adóösszeg különbözőre csak akkor eszközöljenek befizetéseket, illetőleg vásárlásokat, amikor már a sorozatjegyeket is megkapták. Ugyanis előfordulhat, az hogy az illető kereskedő vásárlást eszközöl, sorozatjegyet leköt, de a különbözőre járó sorozatjegyet nem kapja meg és így a nagykereskedővel, illetőleg a gyárral elszámolni nem tud.

Debreceni kamara.

Új rend a városi fürdőben

Értesítjük a t. fürdőzőközönséget, hogy az áramkorlátozás, valamint az utolsó villamoskocsinak az Egyetemi Klinikától fél 5 órakor történő indítása folytán a városi fürdőnek eddigi nyitvatartási ideje január hó 8-tól megváltozik és a korlátozás tartama alább a következő:

Hétköznapi napokon: úgy a fedett-úszóudában, mint a thermál- és kádfürdő — megskatálás nélkül — reggel 8 óráig délután 4 óráig.

Vasár- és ünnepnapokon: fedett-úszóud. 7 óráig 4 óráig, thermál- és kádfürdő pedig 7 óráig 1 óráig állnak a közönség rendelkezésére. Jégykiadás 3 óráig. Medencékből történő kiscsengés ideje fél 4 óra.

Thermál-fürdő fürdési rendje: Férfiaknak: hétfő, szerda, péntek és vasárnap. Nőknek: kedd, esütörtök és szombat Fürdővezetőség.

Alexander Horcsajev

névre szóló orosz okmányok elveszték. Becsületes megtaláló adja be Kossuth-utca 7. szám, II. em., ahol magas jutalomban részesül

Berzeviczy Gizella előadást tart Debrecenben a szovjet értelmiségről

A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezete folytatja nagy sikerű politikai akadémiáját. Budapesti, élvonalbeli előadók a magyar dolgozók számára legérdekesebb, legtanulságosabb és legfontosabb kérdésekről tartanak komoly felkészültséggel előadásokat. Most szombaton délután 4 órakor különösen értékes előadás színhelye lesz a Déri-múzeum. Berzeviczy Gizella érkezik az MKP központjából, hogy hosszú szovjetunióbeli tapasztalatai alapján a szovjet értelmiségről, annak összetételéről, szerepéről Debrecen fizikai és szellemi munkásait felvilágosítsa. A kevéssé ismert, sokat vitatott problémát taglalt előadást pártállásra való tekintet nélkül bárki meghallgathatja a Déri-múzeumnak ez alkalomra befűtött termében.

A háztömb- és utcamegbizottak visszautasítják a „Debreczen” támadásait

A debreceni háztömb- és utcamegbizottak tiltakoznak az ellen a méltatlan és goromba modor ellen, ahogy a „Debreczen” című kiscsapatúri újság állandóan rágalmozza a szakszervezetek és a munkásság demokratikus intézményét: a háztömb- és utcamegbizott rendszert. Felszólítjuk ezeknek a goromba és bennünket teljesen méltatlanul érő támadó cikkeket az íróját, hogy hagyja abba ténykedését, mert bennünket az ilyenekkel nem lehet munkánktól és állásunktól eltántorítani. Nagyon jól tudjuk, hogy honnan fúj a szél és mit akarnak a „Debreczen” urai akkor, amikor az egyik vakmerő támadást a másik után indítják meg ellenünk. Elbírnak a kritikát, de az alaptalan rágalmozásokat nem vagyunk hajlandók eltűrni. Mi minden ellenszolgáltatás nélkül, a demokrácia szolgálatában

küzdünk az utcák, háztömbök és ezeken keresztül az egész város dolgozóinak érdekeiért és azért a demokráciáért, amelynek fontos pillérei vagyunk.

Tudjuk, hogy egyeseknek nem tetszik az az ellenőrzés, amelyet a háztömb- és utcabizalmi rendszer révén az egész város területén gyakorolunk. Ezeknek a jobbdialli reakciós elemeknek, akik nem akarnak kibékülni azszal, hogy minden antidemokratikus megmozdulással szemben éberem örködünk, azt üzenjük: vigyázzanak, mert úntudatos szervezet munkások vagyunk, de a türelmünk fogytán van. S a „Debreczen” munkások ellen cikkező urai ellenében is meg fogjuk védeni a dolgozók demokráciáját.

ÓVARI LAJOS

a háztömb- és utcamegbizottak titkára.

SZOMBATON NYILIK MEG A HAJDÚSZOBOSZLÓI ORVOSKONGRESSZUS

Nagyjelentőségű napjai lesznek Hajdúszoboszlónak január 4-6-án, amikor orvosgyűlés keretében keresik fel a különböző tudósok a várost. Az orvosgyűlés keretében a budapesti Sportorvos Szövetség vándorgyűlést rendez. Csajági Gábor pedig, az országos Földm. Intézet fővegyésze és dr. Zselyonka László egyetemi intézeti tanár a szoboszlói gyógyiszappal kapcsolatos helyszíni vizsgálatokat foglalkoztatni. Az orvosgyűlés résztvevői személyesen ismerkednek meg a hőforrás és gyógyfürdő rendkívüli gyógyhatásával és nyugodtan ajánlhatják jelen is a gyógyulásra váró betegeknek. Hajós Alfréd és Weichinger Károly mű-

építész tanárok ebből az alkalomból mutatják be terveiket, amelyek egy világhírű alapjait rakják le.

A nagyszámú szakorvos érdeklődő és a többi vendégek elhelyezésére nagy előkészületet tettek Bojtor Ernő igazgató és a fürdőorvosok. A bejelentett vendégek száma eddig mintegy száza lehet, de sokan lesznek olyanok is, akik előre nem jelezték érkezésüket. Mindenesetre rendkívül eseményes lesz a városnak, hogy jól folyamán rendezik meg az orvosgyűlést, aminek a legfőbb célja bizonyítani: jelen is érdemes a gyógyulást Hajdúszoboszlón keresni.

Elfogták a dombrádi és kiskvárdai banditák vezérét

1944 novemberében a harcok idején Dombrádon egy szervezett banda rettegésben tartotta az egész környéket. Kifosztott üzletek, kirabolt házak, felakasztott agyautóit, vagy összekaszabolt nyulak maradtak mindenütt a nyomukban. Végre hosszas nyomozás után

kilenc embert sikerült elfogni, akiket nyomban kitértek. A kivégzett egy Kállai nevű örmesier végezte, akiről az a hír terjedt, hogy a fosztogató banditák vezére ömaga.

Az utóbbi időben Kiskvárdán költ egy fegyveres banda a területén, amelynek vezére a nyomozás szerint egy Kállai nevű gyén, aki nemrég került haza Szlovákiából. A kiskvárdai rendőrség egyik nyomozócsaportja végre elfogta a banda egy részét, azon-

ban a vezér elmenekült. Ekkor a rendőri nyomozók ráadásul a kiskvárdai Dombrádra, ahol

rokonai lakásán sikerült elfogni az ágyában békésen szendergő, véreskezű banditát. Az elfogott Kállai alküszérték a nyiregyházi mezőkapitány-ság fogdájaiba.

A nyomozási adatok alapján kiderült, hogy Kállai azonos a dombrádi rémségek hőseivel s így az ügyben magyaránú letartóztatások várhatók.

ESPRESSO KÁVÉ Sántha
cukrászátában ismét állandóan kapható
Hatvan-u. 1

Férfi szünetek, női szünetek, hélszárak nagy választékban

HEGYI posztó- és szövetüzletében Dégenfeld-tér 10.

HIREK

IDOJARASJELENTÉS. Mérsékelt szél, borult, ködös idő. Lőbbfelé havazás. A hőmérséklet alig változik. Távlatban kiáradások: Néhány nap múlva az idő hidegebbre fordul.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság politikai szakosztályában a hó 8-án, hétfőn délután 6 órakor Kónya László, a Nemzeti Paraszti Párt vármegyei titkára tart előadást „Az 1905-ös orosz forradalom”-ról. Érdeklődőket szívesen lát a Társaság. Új orosz nyelvtanfolyamot indít az új év elején a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság. Ezen a tanfolyamon csak azok vehetnek részt, akik már némi orosz tudással rendelkeznek, vagy legalább írni és olvasni már fel tudnak. Jelentkezni csak január első felében Vörös Hadsereg útja 49. sz. alatt délelőtt 9-11-ig és délután 3-5-ig.

Az MKP gyűrnegyei titkárát, Szántó Zoltán jogászát követte neveztek ki. Hejyét, mint az MKP gyűrnegyei titkárát, Dömötör Ferenc nemzetgyűlési képviselő elvtárs foglalta el, aki a munkásmozgalommal igen régi harcosa. Felhívás. A kösüllyezési vadászatra jelentkezett tagokat, valamint a vadásztársaság tisztikarát fontos megbeszélés céljából 1947 január 5-án, pénteken délután 4 óra a Gambrinus vadásztérmebe kérem jelenjenek meg. Vadásztársaság elnöke.

Az áramkorlátozások miatt a városi fürdő üzemeltetését egy órával csökkentik. A városi tanács a legnagyobb csodálkozással vette tudomásul a Vplgítási Válsálatnak ezt az intézkedését, miután a bekövetkező áramkorlátozástól a városi tanácsot egyáltalán nem értesítették. Nincsen több gondja, ha helybéli fizetéses könyvet vált a Kölcsey Szegelet-Egyletnek, Kossuth-u. 8. Felvilágosítás a pénzárán.

Fegyverreljárás miatt előírták Varga Imre Tancsics-utcai lakosát. Kihallgatása során azt vallotta, hogy a verőköztől való féltelmében nem szolgáltatja be forgópisztolyát. Megindították ellene az eljárást.

Imarend a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 3.50, istentisztelet 4 órakor. Hírszónoklat. Szombat reggel 7.30-kor, délután 3.30-kor, este 4.50-kor. Hétköznap reggel 6.45-kor, este 4.15-ór Csütörtökön az esti ima keretében dr. Weisz Miksa főrabbi biblia-magyarázatot tart.

Gyermekéről legkedvesebb karácsonyi emlék egy Gisser fénykép, Piac-utca 43. A hadirokkantak és hadiözvegyek csoportvezetősége 6-án, vasárnap délelőtt 9 órakor választmányi ülést tart. Taggyűlés 10 órakor, Kossuth-utca 43. sz. alatt.

A Magánalkalmazottak Szakszervezete vezetősége és titkársága a nagy munkatorlódás miatt ezúton kéri meg a hozzá eljuttatott sok-sok díjví jókívánságot és mindegyiknek szívből viszonzza azt. Timárok, börgyárak! Forgóhordó, csereshordó szaporításhoz faveger. Boroshordó készítésére javítás Vargánál. Hatvan-utca 18.

Felbeverték ismeretlen tettestek Horváth Pál hajdudorogi lakosát, akit a debreceni klinikára szállítottak. Horváth sérüléseire vonatkozólag közlelőbíróságot nem tudott szolgáltatni. Sérülése 20 napon túl gyógyul. A nyomozást megindították.

Sakk csapatbajnokság. A keleti kerület csapatbajnoksága 5-én 9 órakor kezdődik. Minden egyesület annyiszor 12 játékos jellel ki, ahány csapatot indít. Játéknapot vasárnap 9-11-ig. A játékosok névsorát erősrendben pénteken 4-5 óra között kell leadni az alszövetség hivatalos helyiségében (Városháza-u. 1. földszint 61.), ahol a sorsolás és a játékszabályok kihirdetése ugyanakkor fog megtörténni. Tornavezetőről minden egyesület tartozik gondoskodni. Nevezési díj csapatanként 5 forint. Amelyik vendégcsapat egyéni-illet nem rendelkezik megfelelő sakk-készletekkel, oda kérem alapján a vendégcsapat visz készleteket. Az alszövetségi vezetőség személyi adatainak kiegészítésül közzé kell a szívből hónapot és napot, valamint a születési nőt.



Kezdő szemnárúmonk vezetői részére ma délután 4 órakor előkészítőt tartunk a pártközpontban. A haladó szemnárúmonk vezetői részére ma 5 órakor a „Néplap” szerkesztőségében tartunk előkészítőt.

Az összes üzemi és kerületi párttitkárok részére szombaton délután 4 órakor titkári értekezletet tartunk a pártközpontban. Rendező Gárda III. szakaszának pénteken délután 5 órakor foglalkozás Vörös Hadsereg útja 58. sz. alatt. Városi vezetők.

Felhívjuk a pártválasztmány tagjait, hogy 7-én délután 4 órakor a pártközpontban választmányi ülést tartunk. Titkárok. Felhívás. Sasse Béla, Sidik, Balogh, Tóth, Föthi, Darai, Németh, Hettmann, Taranyi, Sillágyi Dezső (MÁV Bozsakai), Laskai, Párti, Draskovits, Ménes János, Kovács Lajos, Vadas Árpád, Deményi Mihály és József, Garai Miklós r. százados, B. Szabó András (Dohányváros), Szigeti, Nagy I. (DEAC), Kiss Jenő, Sárosy, Fehér, Köszterner és Orszag Mihály elvtársakat kérjük, hogy szombaton este 6 órakor Arany János-u. 1/b. alatt feltétlenül jelenjenek meg fontos ügyek megbeszélésére. Megyei Bizottság és Városi Végrehajtó Bizottság.

Kizárás. Az MKP debreceni MÁV forgalmi szervezete ifjú Nyilas József MÁV segédtisztet kizárta tagjai sorából, mert a párt belső ügyeit érintő adatokat idegen elemeknek árulja módra kiszolgáltatva.

Országos főkapitányi dícséretben részesítették Sinka András debreceni rendőrtörzserősrészt. A kiváló rendőrt dr. Balassa Gyula rendőrtábornagy, az országos főkapitánytól az alkalomból részesített dícséretben, hogy élete veszélyeztetésével egy fegyverrel duhajkodó társaságot tett ártalmatlanná és megakadályozta azt, hogy emberéletben kár essék. A debreceni rendőrség tagjai örömmel vették tudomásul öntelédőz bajtársuk dícséretét.

Beszűrésről tolvaj járt Mayer Jenő Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám alatti lakásán, ahonnan értékes tértáborítást vit el. Szilveszter éjjelén beltrétek Csontos Ferenc Kilyin-ér 19 szám alatti üzletében ismeretlen tettestek. Bizonyára az ünnepi mulatósághoz szükséges kellékeket szedték össze, amikor mintegy ezer forint értékű bort, pezsgőt, jikört és egyéb csemegéket vettek magukhoz. Az olcsón szilveszterező befőtők után a rendőrség megindította a nyomozást.

Halálozás. A Magánalkalmazottak Szakszervezete vezetősége mely magyarral és a grázzsal tudja hogy Pálfalvi István, vezetőségének legfiatalabb és egyik legbuzgóbb tagja, a szakszervezeti mozgalom megalakulás nélküli, hű harcosa hosszas szenvedés után fiatalon elhunyt. Halála pótolhatatlan veszteséget jelent szakszervezetünkre.

Az Iparoskőr összes sarkozói 4-én este 6 órakor az Iparoskőr helyiségében fontos megbeszélés végett jelenjenek meg. 5-én reggel negyed 9 órakor gyűlésez az Iparoskőr helyiségében és onnantól indulás a csapatversenyre.

Hogy kalkuláljon a kereskedő. Gyakorlati szempontból igen hasznos kézikönyv jelent meg ezen a címen. Az általános kalkulációs tudnivalókon kívül tartalmazza a textili, rövidáru, porinbergi, játékaru, illatszert, kozmetikai cikkek, üvegáru, gumi, vas, háztartási, konyhafelszerelési cikkek, készbőrök, cipészkelebek, papír, írószert, zsák, zsákszövetek, vegyjárak kereskedői hasznoskulsait. Tülnyomórészt táblázatos kimutatásban, alfabetikus sorrendben, teljes és biztonságos tájékoztatást nyújt a fent közölt kereskedelmi szakmák kalkulációja tekintetében. A kis könyvet Földes György, a KOKSZ pécsi kerületének főtitkára (Pécs, Mezők-u. 14.) állította össze és bérmentve küldi 10 forint előzetes befizetése mellett. Az összeg postautalványon, vagy a 38.508 osokszámonk erre a címre fizethető be.

SPORT

Ké: éven belül komoly úszóeredményeket érnek el a debreceni fiatalok

— mondja Pataki, a sokszoros vízilabda-válogatott játékos. Mint már hírt adtunk róla, a Bozsakai MADISz szombaton rendezte évjárázó vacsoráját, melyen többek között megjelent Pataki Imre is, a népszerű magyar vízilabdaválogatott. Debreceni úszósportjáról a következőket mondotta:

— Mint a legnépszerűbb magyar munkásegylet, a Vasasnak egyik szerény tagja, szomorúan tapasztalom, hogy a debreceni munkásegylet teljes elhanyagolja az úszás versenyselektíváját. Ha én a vacsorán körülnézek, megállítom, hogy egyetlen egy munkásegylet vagy leány egyesület részvevője láttam. Résztvevő egy-két edzősen láttam, ott ugyanez a helyzet. Jártnam már több vidéki városban, de ezt a közönyt még sehol sem tapasztaltam a munkások részéről, mint itt. Ózdon, hol két-három hónapig az edzéseket is vezetem, mintegy 200 munkásifjú járt le állandóan az úszóudvarba. Moudhatom, olyan felgyelmezett társaságot még sehol sem találtam. Akkor lesz ideális úszósport élet Debrecenben, ha majd a munkás fiatalok nevelésétől lesz hangos a nagyverdei úszoda.

Egyébként az eltagadhatatlan, hogy hatalmas fejlődés ment keresztül ebben a városban is az úszás. Ma még fiatalok a versenyzők és csak az ifjúsági számokban várak komoly eredményeket tőlük, de ha szorgalmasak lesznek, két éven belül az egész ország felgyelrájuk. Nagyon kérem a vezetőket, hogy továbbra is ugyanolyan lelkesen viseljk gondját a fiataloknak, mert csak úgy érhetik el, hogy komoly úszóváros fejlődjék Debrecenből — fejezte be nyilatkozatát Pataki Imre.

A Magyar Kommunista Párt debreceni sportaktivájának tagjai szombaton este 6 órakor az MKP székházban feltétlenül jelenjenek meg fontos megbeszélés végett Arany János-u. 1/b. A DVSC birkozó szakosztályának elnökségi tagjai vasárnap délelőtt 10 órakor elnökségi ülésen feltétlenül jelenjenek meg. Utána edzés lesz.

Kerekes Géza, a Haladás elnöke az újsóvet Debrecenben töltötte. A népszerű sportvezető tárgyalásokat folytatott, hogy a tavaszi időny befejezése után sikerüljön Debrecenbe visszahelyeztetnie magát. A debreceni sport sokat nyerne Kerekes visszatérésevel. Kéher Bátor vagy Opata Zoltán lesz az MTK edzője. Kétfőzőn sikerült a DKASE szilveszterére. A népszerű kékfehérek a késő reggeli órákig együttmaradtak. Az újsóvet Leitner Jenő elnök köszöntötte. Komlóssy és Szilágyi II. is együtt töltötte a DKASE vezetőikkel és szurkolóikkal az újsóvetre virradó éjszakát.

Szilárd Elek lesz a MAV Bozsakai MADISz intézője. Az év utolsó napjaiban beható tárgyalásokat folytatott a kék-sárga vezetőség Szilárdal, a DVSC volt intézőjével. Ha sikerül az áthelyezés az üzletvezetőségi állományba, akkor már tavasszal 3 látja el az intézői teendőket a Bozsakai MADISz-nál.

Gubis Ferenc kiszivárgott hírek szerint meggyezett a szegedi Tisza vezetőségével, hogy már e hónap közepén ő veszi át a csapat edzéseinek vezetését. Vasárnap lesz a debreceni játékosok tanfolyam hallgatóinak elméleti vizsgája a központi JT kiküldöttjének jelenlétében.

SAKSZERVEZETI HIREK

A magyar hivatásos zenészek szabad szakszervezete 3-án 5 órai kezdettel taggyűlést tart elnök, alelnök és ellenőrök megválasztása tárgyában, Arany János-utca 2. szám II. emeleti helyiségében. Tejes számú megjelenést és a vizsgázóktól tagdíj és 2-2 darab fénykép beszolgáltatását kéri a vezetőség. — A vas-és fémmunkások vezetősége 3-án, pénteken délután 3 órakor a VAOSZ vezetőségével közös ülést tart Arany János-u. 2. szám u. a. a vas és fémszék-
házban.

Magánalkalmazottak Szakszervezete a szakszervezet helyiségében könyvelési tanfolyamot indít. Jelentkezések korlátolt számban a szakszervezet titkárságánál adhatók le. Jelentkezni lehet bármely fizikai szakszervezeti tagnak is. — Magánalkalmazottak Szakszervezete a szakszervezet helyiségében gyorsíró tanfolyamot indít. Jelentkezések a szakszervezeti titkárságánál adhatók le. Bármely szakszervezeti tag jelentkezhet. — Magánalkalmazottak Szakszervezete hítes könyvvizsgáló tanfolyama pénteken délután fél 5 órakor folytatódik a szakszervezet helyiségében. — Magánalkalmazottak Szakszervezetében újabb angol nyelvtanfolyam indul, kezdők és haladók részére. Jelentkezés a szakszervezet titkárságánál. — Orvosi szakszervezet felhívja tagjai figyelmét, hogy január 5-én, vasárnap a sportorvosok és balneológusok Hajdúszoboszlón vándorgyűlést tartanak. A gyűlésen és ez követő vasorán résztvenni óhajtók ma jelentkezzenek a szakszervezet irodájában. — Utca- és tömbmeghívottak az újonnan kiadott igazolványokért haladéktalanul jelentkezzenek a titkárságon. — Dohánygyári nyugdíjások pénteken, szombaton és vasárnap 9-3-ig saját érdekükben sürgősen szolgáltatassák be tagzági könyvüket kicserélés végett. Ugyanakkor tagsági díj befizetés. Arany János-utca 2. — Házfelügyelők szakszervezete vasárnap fél 3 órakor rendezte havi gyűlést tart. — Felhívom a háztömb- és utcameghívott elvtársakat, hogy tömbjüket frjúk össze az 1929-1930. évből szillett férfiakat és nőket. Név, lakás, foglalkozás, anyja neve, 15-ig hozták be a titkársághoz. — Bőripari munkások üzemi bizottsági tagjai és bizalmi tagjai szombaton 2 órakor értekezést tartanak.

Serüsvásár. A január 6-ra, hétfőre eső sérüsvásárt Vakarasz ünnep miatt, január 7-én a 16- és sarvasmarhavásárral egyidőben tartják meg.

Feladós szerkesztő és újsó: RADO ISTVAN. Szerkesztő: BÉBER LASZLO. Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja (Piac-u.) 28. szám, II. em. Telefonszám: 624. Nyomatott a „Szabadság” nyomdában kiadóváltalatt kerfegyogoppen. Telefonszám: 208. Felelős nyomdavezető: Ménes János.

Női szabó és rokonszakmabeli iparosok szakszervezete ma délután fél 4 órakor ülést tart. Közmondadj befizetés 3, 4, 5-én Baloghnál. — A kerékgyártó szakosztály pénteken 3 órakor fontos ügyekben ülést tart. — Az asztalos szakosztály tagjai forgalmazó közözségbe jelentkezzenek Kallós Györgynél, Svetits-béház. Akik nem jelentkeznek, azok a közözségből kimaradnak. — Az ipartestület kultúr szakosztályának sakkcsapata szombaton 6 órakor megbeszélést tart. Mivel két csapatot indítunk a versenyre, ezért minden játékosra szükség van. Akik szombaton nem tudnak eljönni, vasárnap reggel 8.15 órakor jelenjenek meg, mert a verseny 9 órakor kezdődik.

A vágóhídi díjak leszállításáról tárgyaltak tegnap a városi tanácsülésen. A közleléstügyi miniszter hős roadolele a sérülésű, zsír és szalonna árának leszállításakor érintetlenül hagyta a sérés termelői árát. Így a kereskedő csak rüfizetést dolgozhat, aminek az eredménye az lesz, hogy nem lesz vágás, kevés lesz a hús és a zsír s a város is elesik a vágásból eredő bevételektől.

Feladós szerkesztő és újsó: RADO ISTVAN. Szerkesztő: BÉBER LASZLO. Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja (Piac-u.) 28. szám, II. em. Telefonszám: 624. Nyomatott a „Szabadság” nyomdában kiadóváltalatt kerfegyogoppen. Telefonszám: 208. Felelős nyomdavezető: Ménes János.

APRÓHIRDETÉSEK

Advertisement section containing various notices and classified ads. Includes: 'FELADÁS: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatásban.', 'ELADÁS: Angol koca macskák, 3, 5 és 7 hónapokos eladók. Hováru-u. 3. 72', 'Kereset használt női és férfi kabátok és cipők, ruhák eladó. Piac-u. 59., a házfelügyelőnél. 81', 'Személyautó pótkocsi, 200-as I.-a Tsuchi motor eladó. Szoboszló, Széchenyi-u. 24. 83', 'EGYÉB: Bundát készit, alakit, mindennemű szőrmésbőri készit, Katona Vilmos szőrmester. Simonffy 2. 25', 'Tüzifa utalványra, mész, cement, cseréj legolcsóbban Barháznál. Ispatly-utca 3/a 119', 'Sajáttermésű bor. Helyenként 3.60 forint. Rakovszky-u. 42. földszint 1. ajtó. 80', 'Cérnák nagy választékban. Gyapjufonalak árait leszállítottuk. „Favorit”, Csapó-u. 24. 1', 'KÖLSÉGI ÉS BEISÉGI: 650x16-os és 600x16-os tekerék „Szabadság” nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. 16.', 'Keresek házat megvételre, 15-20 ezerig. Széchenyi-u. 12. 84', 'Tármelőlél vásároltjón ol. pöt, oszmát olesón. Keresztesi Endre cipész-mesterénél, Timár-utca 60. 67', 'Gumivulkanizáló berendezést keresek. Motor, személy-, teherautó külsők, besésk, harisnyás lámpák, 210x270 vízmentes porvona eladó. Konyerés Sándor, Püspökudvar. 82', 'FELADÁS: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.', 'Singer varrógépek, kerékpárok, elcsó árban beszerezhető KARSAI-nál. Nagoss Gy.-lér 9. Tel. 566', 'Nagy és kis cserép, mész, cement legolcsóbban Katz mézősület Szoboszló-út 14, Csapó-utca 62, Telefon 514. 6', 'ELVESZETT: Elvesztettem szerdán délelőtt egy barna bőr leöltárcát, melyben Oláh Ervin névre szóló személyi okmányok voltak és 60 forint. Kérem a becsületes megtalálót, hogy a részemre fontos iratokat a Néplap kiadóváltalában adját e, a pénzt tartom meg.', 'A hajdúmelegosak. Hol lapban olvaszték az M. füzelmérl. A kezdte a v. Nyiregyházán, balcs, Szatmár vármegyék sz. MSZK sorozat a földjükön — az ország 80%-át — ez fogják értékes. A Hajdúságytól sürgővételnek. Meg Istvánt, hogy tegye szóvá a. Az MSZK népi leni harc rajt. lott. A Kisg. hogy a szép s. tekkel bizonyít. hallani a par. szafi a balo.